Кружок МЧС

Второй год в нашей школе действует отряд «Спасатель». В отряде состоят подростки 7Г класса. Ребята работают под руководством педагога- организатора ОБЖ Житникова Ивана Алексеевича. У отряда налажены тесные связи с пожарной частью №278 города Качканара. Ребята активно сотрудничают с Пономаревой Ириной Викторовной, инженером ИГПН 278 ПЧ. Под руководством взрослых школьники не только изучают правила профилактики пожаров, изучают средства пожаротушения, осваивают навыки оказания первой медицинской помощи при ожогах, но и активно действуют для пропаганды знаний ПБ среди школьников и местного населения. 
Ребята из отряда «Спасатель» провели 14 бесед о правилах профилактики пожаров, средствах пожаротушения для учащихся школы, 3 беседы для воспитанников детских садов. Дети подготовили и провели 4 радиопередачи о правилах безопасного поведения детей и взрослых  в быту, в лесу. В школе и микрорайонах города члены отряда «Спасатель»  распространили 240 листовок о ПБ. Вместе со взрослыми юные пожарные провели 2 рейда по школе с целью проверки противопожарного состояния, 4 рейда по жилому сектору. О своей деятельности ребята написали заметку в газету «Качканарский рабочий», выпустили две стенгазеты.

Члены отряда «Спасатель» стали победителями городского конкурса среди дружин юных пожарных в 2008 году, пятеро членов отряда «Спасатель» имеют значки и удостоверения 278 ПЧ.
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Дружина юных пожарных «Спасатель» и его руководитель Житников И.А.
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Ребята из дружины «Спасатель» проводят ревизию выключателей и розеток в кабинетах школы.

