Всероссийская олимпиада по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг, 2019-2020.

Всероссийская олимпиада по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг (далее -  Олимпиада) является крупнейшим мероприятием в сфере финансовой грамотности для старшеклассников в нашей стране. Участие в ней поддерживается Министерством просвещения РФ. 
Эта Олимпиада включена в перечень предметных олимпиад Министерства науки и высшего образования Приказом от 30.08.19 №658. Ее соорганизаторами являются Центральный банк РФ, Роспотребнадзор, Росфинмониторинг,  Российское движение школьников, Институт экономики РАН. 
Программа Олимпиады базируется на методике оценки уровня образования PISA, на базе которой пройдет сплошная проверка регионов Рособрнадзором в 2020 г., что обеспечит подготовку школьников и учителей к указанной проверке.

Поскольку Олимпиада включена в Перечень предметных олимпиад Минобрнауки РФ, а также является частью Олимпиады им. Кондратьева по финансовой грамотности, проводимой МГУ, то  она дает в случае успеха уникальную возможность поступить в лучшие ВУЗы страны ее призерам и победителям. 
Олимпиада рассчитана на широкий круг старшеклассников, в том числе и тех, кто не собирается становиться юристом и экономистом. Участники Олимпиады получат уникальный комплекс знаний и навыков, которые позволят им уверенно строить свое будущее и выбирать профессию, строить карьеру и создавать благополучную семью.

Участие в Олимпиаде и получение методических материалов бесплатное. Все материалы и информация размещены на сайте fin-olimp.ru.

Приглашаем к участию в Олимпиаде учащихся 8-11 классов.

Куратор Олимпиады в школе – Баранова Н. А. (кабинет 34).

