Обеспечение безопасных условий, 

предупреждение детского травматизма
 в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7
В МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7» создаются безопасные условия. 
В начале учебного года директором школы издается приказ «О назначении ответственных лиц за организацию безопасной работы в 2013/2014 учебном году» от 29.07.2013 года, №124/3.
В учреждении организован пропускной режим. Проводится внутренняя проверка соблюдения пропускного режима в школе. У вахтера имеются памятки действий персонала в условиях чрезвычайных ситуаций. Сотрудниками, обеспечивающими пропускной режим строго соблюдается должностная инструкция в части выполнения мероприятий по пропускному режиму:
- посетителей пропускают в образовательное учреждение только при предъявлении документа, удостоверяющего личность, с записью в журнале учета посетителей;
-  обращают внимание на лиц, проявляющих интерес к системам и режиму охраны, осуществляющих фото- и видеосъемку образовательного учреждения;
- не допускают въезд и парковку автотранспорта на территорию школы;
- при конфликтной нестандартной ситуации используют тревожную кнопку.
Заключен договор с Отделом г. Верхотурье филиала ФГУП «Охрана» МВД России по Свердловской области на обслуживание кнопки тревожной сигнализации. Обеспечивается устойчивая связь и поддержка в исправном состоянии «тревожной» кнопки». 
Перед и после массовыми мероприятиями проводятся комиссионные обследования помещения и прилежащей территории (составляется протокол). Организовываются дополнительные инструктажи с ответственными за обеспечение безопасности и обучающимися (фиксируется в журналах инструктажей). 

Проводятся инструктажи с педагогами по охране труда, пожарной безопасности, антитеррористической защищенности.
Большое внимание в образовательном учреждении уделяется профилактике детского травматизма.  Работа по профилактике детского травматизма ведется в двух основных направлениях: 
1) гигиеническое обучение и воспитание детей, цель которого выработка у них навыков безопасного поведения в различных жизненных ситуациях; 

2) работа по созданию безопасной среды обитания детей.

Основным условием грамотной, следовательно, и эффективной, организации по профилактике травматизма  в образовательном учреждении является распределение обязанностей среди администрации и педагогического коллектива.

Со всеми, школьниками, учителями, преподавателями, обслуживающим персоналом в соответствии с законодательством проводится  инструктаж по охране труда и технике безопасности, производственной санитарии и пожарной безопасности.

В ОУ ступенчатая система административно-общественного контроля за охраной труда в школе.

Мероприятия по профилактике травматизма  включены в план воспитательной работы, который контролируется администрацией. 

В планах школы представлен весь комплекс мероприятий по профилактике всех видов травматизма. Работа спланирована отдельно для обучающихся начального, основного общего, среднего общего образования. Вопросы по профилактике травматизма отражены в планах воспитательной работы учителей и классных руководителей. Планированию работы помогает строгий учет травм, возникших у детей на территории школы и вне ее. По расследованию несчастных случаев приказом директора создается комиссия. Анализ этих случаев обсуждается в педагогическом коллективе и служит отправной точкой для планирования конкретных общешкольных и классных мероприятий. Каждый случай получения травмы разбирается в классе, а некоторые случаи проговариваются в школьных радиопередачах и на дисциплинарных линейках. Одновременно обсуждение случаев травм, анализ их причин  проводится и в педагогическом коллективе.

Для создания безопасного учебно-воспитательного процесса  разрабатываются памятки и инструкции по охране труда и технике безопасности, используются различные плакаты, предупредительные надписи, уголок по охране труда.

В целях профилактики детского травматизма в ОУ проводится следующая работа:

- беседы с родителями на общешкольном родительском комитете, управляющем совете школы, родительских собраниях и с обучающимися на классных часах о необходимости соблюдения правил поведения в школе и требований к одежде и обуви обучающихся;

- радиопередачи «Личная безопасность», «Правила поведения на перемене»;

- показ и обсуждение учебных фильмов «Сам себе МЧС», «Правила эвакуации» и др.;

- классные часы с учащимися по темам: «Культура поведения в школе», «Устав школы - основной закон для школьника»;

- инструктирование педагогических работников на рабочих совещаниях, педагогических советах; 

- определение графика дежурства учителей и обучающихся старших классов в коридорах и рекреациях школы;

- постоянный контроль за выполнением должностной инструкции «Дежурного учителя», «Дежурного классного руководителя»,  дежурным администратором;

- систематическая индивидуальная работа дежурного администратора, зам. директора по СПВ,  педагога-психолога,  классного руководителя с нарушителями дисциплины;

- запрещение выхода обучающихся из стен школы во время учебных занятий без уважительной причины;

- встречи с несовершеннолетними, родителями на классных часах, родительских собраниях со специалистами города по профилактике травматизма: ЕВРАЗ КГОК, ОГИБДД, ОВД, МЧС и др.

