Конституция Российской Федерации

Что такое Конституция?

Конституция Российской Федерации - это основной закон государства, то есть список самых главных правил, которые установили для себя граждане Российской Федерации. Все другие законы и правила, действующие в нашей стране, даже правила перехода улицы, не должны противоречить главным правилам, записанным в Конституции. 

Когда и как была принята Конституция РФ? 

Сначала Конституцию придумали и записали учёные, потом граждане государства прочли её и обсудили друг с другом, в газетах, по телевидению. Некоторые правила из Конституции вычеркнули, другие - добавили, третьи - переписали по-другому. Потом состоялся референдум. Каждый гражданин имел возможность прийти в специальное место и заявить, согласен он с такой Конституцией или не согласен. Оказалось, что большинство граждан согласно. Так, 12 декабря 1993 года была принята наша Конституция. 

Что сказано в нашей Конституции? 

В нашей Конституции, во-первых, сказано, как должно быть устроено наше государство и что для него самое главное. В Конституции сказано: человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Это значит, что не человек существует для государства, а государство для человека. 
Во-вторых, объявляется, что наше государство считает своей обязанностью защищать не только права своих граждан, но и права любого человека, даже если он не гражданин Российской Федерации. 

В-третьих, в Конституции перечислены основные права и обязанности человека и гражданина, то есть, сказано, что можно делать человеку и гражданину Российской Федерации, а что - нельзя.

Разве Конституция ограничивает права и свободы граждан? 

Да, ограничивает. 

Конституция провозглашает права и свободы человека, но она же их и ограничивает. 

Главное понять: любые права и свободы другого - это ограничения твоих собственных прав и свобод. 

В Конституции сказано: 

Каждый имеет неотъемлемое право на жизнь. 

Это значит, что ты никого не можешь убивать. 

В Конституции сказано: 

Достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления. 

Это значит, что ты никого не имеешь права мучить и унижать. 

В Конституции сказано: 

Каждый имеет право на личную неприкосновенность. 

Значит, тебе нельзя ни к кому прикасаться без разрешения. Причём неважно, как ты собирался касаться: кулаком или просто так - погладить по головке. Всё равно, без разрешения - не надо. 

Законом ты, если хочешь, всегда можешь воспользоваться, чтобы себя защитить. 

Зачем нужны "Права детей"? 

Чтобы понять, почему существуют особые права детей, и чем они отличаются от обычных прав и свобод человека и гражданина надо сначала понять значение двух взрослых слов 

правоспособность, то есть способность иметь все те права и свободы, которые даёт конституция, появляются у каждого человека и гражданина в тот самый миг, когда он рождается на свет. 

и дееспособность, то есть способность действовать так, чтобы иметь возможность в полном объеме пользоваться всеми правами и свободами, которые даёт конституция, возникает у человека и гражданина только тогда, когда он становится совершеннолетним, то есть взрослым. 

Обычно этот долгожданный миг наступает, когда человеку исполняется 18 лет, но в некоторых предусмотренных законом случаях это может случиться и раньше. 

Каждый взрослый дееспособный человек, если только он хочет чувствовать себя полноправным гражданином своей страны обязан не только знать свои права, но и уметь защищать их всеми законными способами. 

Что гражданам России можно, а что нельзя? 

В Конституции перечислены основные права и обязанности человека и гражданина, то есть сказано, что можно делать человеку и гражданину Российской Федерации, а что - нельзя.

Можно очень многое, а нельзя, по сути, только одно - гражданин Российской Федерации не имеет права нарушать права других людей.

На эти и многие другие вопросы вы можете найти ответы на

Интернет - сайте "Государство и детство" (www.gosdetstvo.com).

