Критерии и нормы отметок учащихся по технологии 
Теоретический материал

Отметка «5» – правильный и полный ответ с необходимым объяснением и конкретными примерами (рисунки, схемы, таблицы и т. д.)

Отметка «4» – ответ в целом правильный, без серьезных ошибок, но неполный. Например, учащийся может дать только определение понятия, но не показывает знания его сущности на конкретных примерах.

Отметка «3» – при ответе обнаруживается наличие минимального объема знаний, допускаются ошибки в определениях, в представлении фактического материала, учащийся знает различные правила без объяснений.

Отметка «2» – обучающийся не владеет даже минимальным фактическим материалом, не может назвать (показать) требуемые технические предметы, не знает правил безопасной работы.

Практическая работа

Отметка «5» – расчеты, необходимые виды работ, выполнены правильно. Учащийся свободно читает предложенные чертежи. Владеет справочной литературой, таблицами, инструментами, в том числе измерительными.

Отметка «4» – ход расчетов и технологической последовательности работ в целом правильные, но есть неточности. Учащийся допускает отдельные ошибки при выполнении работы, при работе со справочной литературой, инструментами, в том числе измерительными. Допускает отдельные несущественные нарушения требований безопасной работы

Отметка «3» – учащийся находит в справочной литературе отдельные данные, необходимые для работы, читает отдельные фрагменты чертежей, но испытывает при этом затруднения. Может выполнять только отдельные виды работ, допускает при этом существенные нарушения требований безопасной работы. 

Отметка «2» – учащийся не может выполнять расчеты и все виды работ, не умеет пользоваться справочной литературой, инструментами. Грубо нарушает правила безопасной работы.

Оценка проекта
Параметры оценивания:

· наличие эскиза или чертежа (технического рисунка); 

· наличие технологической карты;

· дизайн проекта;

· регламент (время, отведенное на защиту проекта);

· умение ставить вопросы;

· умение отвечать на поставленные вопросы;

· речь;

· действующая ли модель? (возможность применения);

· количество поделок.
Отметка «5» – ставится при качественном выполнении не менее пяти параметров.

Отметка «4» – ставится при качественном выполнении не менее четырех параметров.

Отметка «3» – ставится при качественном выполнении не менее трех параметров.

