Информация для родителей.

Подростковый возраст - возраст становления. Подросток еще плохо знает окружающий мир, плохо знает самого себя.  Он торопится жить, он торопится войти в мир взрослых людей. Все хочет попробовать, обо всем хочет составить собственное мнение. Если добавить к этому  первые личные драмы и разочарования, неумение справиться с собственными чувствами, то можно понять, почему именно подросток так уязвим для алкоголя.

Результаты обследования школьников,

употребляющих наркотики и алкоголь позволяют составить рейтинг причин,

которые, по мнению самих подростков, сыграли решающую роль в их приобщении к алкоголю.

1 . Желание походить на друзей, знакомых, соответствовать своей группе сверстников.

2. Желание испытать те приятные ощущения, которые так расхваливают друзья, знакомые, имеющие опыт приема алкоголя.

3.  Любопытство, стремление испытать себя в новой, почти экстремальной ситуации.

4.  Желание пережить эмоционально приятное состояние - "кайф".

5.  Влияние старшего по возрасту или значимого для подростка человека.

6.  Стремление забыться, расслабиться, снять напряжение, неприятное ощущение.

7.  Демонстративный протест.

Таким образом, наиболее действенной причиной приобщения подростков к алкоголю, является желание походить на своих друзей, знакомых, соответствовать своей группе сверстников. Давайте представим в целом ситуацию, в которой находится подросток, и попробуем выбрать те звенья, на которые будем воздействовать.
Объективные факторы.
Экономическая или социальная неустроенность. У детей из социально неблагополучных семей с неудовлетворительными бытовыми условиями, больше шансов приобщиться к алкоголю.

Неблагополучное соседство и общественная необустроенность. Районы, характеризующиеся высоким уровнем преступности, с часто меняющимися жильцами и высокой плотностью населения, отличаются более высоким распространением алкозависимости.

Переводы и частые переезды. Переводы, например, учащихся из начальной школы в среднюю, из младших классов в старшие сопровождается ростом употребления психоактивных веществ. Чем чаще семья переезжает, тем выше опасность возникновения проблем, связанных с употреблением алкоголя. Однако если семья умеет органично вливаться в жизнь общества на новом месте, данный риск понижается.

Доступность алкоголя. Невнимательность и непонимание важности данной проблемы, свободная продажа алкоголя, также играют решающую роль в приобщении к пагубным привычкам подростков. 

Субъективные факторы.
Семейная предрасположенность. Дети, рожденные или воспитанные в семьях с алкогольными традициями, подвержены большему риску пристраститься к алкоголю. В этом, по-видимому, свою роль играют как генетические факторы, так и влияние окружения.

Неумелость и непоследовательность воспитания. В семьях, где родители не устанавливают четких норм поведения, где дети остаются предоставленными сами себе и где дисциплинарная практика чрезмерно сурова и непоследовательна, дети подвергаются большему риску алкоголизации.

Неуспеваемость и нежелание учиться. Подростки, которым школа ненавистна и которые не стремятся продолжать обучение в ней, терпят неудачи в учебе, имеют большую склонность к алкоголю.

Общение с употребляющими алкоголь сверстниками. Это является одним из наиболее надежных индикаторов, указывающих на возможность употребления алкоголя  подростками, не зависимо от того, имеют место или нет другие факторы риска.
Положительное отношение к алкоголю. Когда алкоголь у подростков ассоциируется с хорошо проведенным временем, существует очень большая вероятность, что они будут выпивать.

 Факторы, которые удерживают подростков 

от употребления алкоголя даже в самой неблагоприятной обстановке.
1. Внутренний самоконтроль и целеустремленность подростка.

2. Привязанность к своим близким. 

3. Возможность активного участия в значимой деятельности.

4. Успешность в овладении знаниями и умениями.

5. Признание и одобрение со стороны окружающих.

Формирование ценностей, альтернативных алкоголю, обращение к ресурсам личности подростка - вот та область, где усилие педагогов и родителей могут принести наиболее ощутимые результаты.

