В седьмой школе «Burns Night Party»
Традиционно в конце января прошла в школе предметная неделя «Иностранных языков», но  вот одно из мероприятий недели всколыхнуло не только школу, но и общественность. А началось все с объединения в сентябре всех любителей английского языка в общество «Открой свою Шотландию», организатором которого стала Селезнева Галина Александровна еще со студенчества «болеющая» Шотландией. И первое общее дело – участие в областном конкурсе «Новый русский Берне», который предполагал новые переводы стихов популярнейшего у нас в России талантливого шотландского поэта. Семнадцать участников конкурса (учащиеся, педагоги, представители городского сообщества) представили свои работы, из которых  были 10 отправлены на суд областного жюри и 6 из них выставлены на сайте  Урало-Шотландского общества. Прекрасные переводы были написаны - М.М.Сорокиной (учитель школы №7); Залеской О.В (переводчица ГОКа), Петрухиной Мариной (ученица школы №6), Новоселовой Варей (ученица школы №7), Петровым Богданом (ученик школы №7), Сафиуллиной Кирой (ученица школы№7). 

24 января дипломанты конкурса и Г.А.Селезнева были приглашены в Екатеринбург на первый фестиваль шотландской культуры. Помог с поездкой мэр города С. М. Набоких. Он поддержал нас, пожелал дальнейших успехов, налаживания дружеских отношений с шотландскими сверстниками. Все получили дипломы и призы.  Фестиваль был очень запоминающийся -  много прекрасной музыки, шотландцы исполняли произведения Бернса.
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По всему миру существуют сотни клубов любителей творчества этого поэта. Его друзья организовали в 1802 году особую традицию празднования – Burns Night Party. Это что-то вроде современной «тусовки», где чествование поэта проходит по особому ритуалу: непременный хаггис, национальное шотландское блюдо, волынка, стихи, шотландские танцы. 
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И вот 29 января в школе прошла наша «тусовка». Сценарий праздника разработали Селезнева Г.А. и М.М.Сорокина.  Проведена большая подготовительная работа: Авдюкова С.М. составила прекрасную презентацию с видами Шотландии, подобрала через Интернет-ресурсы фильм о Роберте Бернсе, вместе с детьми она выпустила буклет «Шотландские национальные игры»; группа девчонок и мальчишек из 6Б и 9Б класса разучили настоящий шотландский танец и исполнили его в пошитых для этого костюмах; ребята из 7Б класса под руководством НВ.Хоруженко нарисовали иллюстрации по мотивам стихов Бернса, ученики 8Г класса нашли национальные сказки Шотландии и нарисовали к ним свои иллюстрации. В актовом зале организовали целую выставку страноведческого материала - сувениры, диски, книги, брошюры, фото и т.д.(в том числе из личной коллекции Селезневой Г.А.). Лирические стихи,  энергичный шотландский танец, музыка собственного сочинения (Фигуренко Ксения), положенная на стихи поэта, песни на слова Бернса в исполнении нашего местного барда Василия Змановского завораживали всех присутствующих на вечере. А накануне Лариса Сергеевна  Шубина сумела приготовить хаггис! Иванова Наталья Владимировна с ученицами - помощницами напекла огромное количество shortbread. Так что мы все, артисты и зрители, отведали настоящей шотландской пищи. Это было здорово!
